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1. GRUNDLAGET FOR REGULATIVET. 

Kighanerenden er optaget som kommunevandløb nr. 1 i Søllerød kommune i henhold til 
vedtagelse af kommunalbestyrelsen den 14.januar 1924. 

Regulativet er udarbejdet på grundlag af: 

Miljøministeriets lovbekendtgørelse nr. 404 af 19. maj 1992 om vandløb. 

Miljøministeriets bekendtgørelse nr. 49 af 15. februar 1985 om klassifikation og 
registrering af vandløb og om regulativer for offentlige vandløb. 

Tidligere regulativ godkendt af Københavns amtsråd den 14.marts 1957,samt 
tillæg til dette godkendt den 6.august 1964. 

Projekt for restaurering af Kighanerenden vedtaget af teknisk udvalg den 
27 .oktober 1987. 

Der er ved udarbejdelsen taget hensyn til de overordnede retningslinier i vandområdeplan 
m.m" Der henvises iøvrigt til redegørelsen i bilag 1. 

Nærværende regulativ erstatter tidligere regulativer og kendelser. 

2. BETEGNELSE FOR V AND LØBET. 

Nærværende regulativ omfatter hele Kighanerenden fra vandløbets station O beliggende 60 
meter øst for Attemosevej i skellet mellem matr. 61 af Søllerød by, Søllerød sogn og matr. 
6ah af Nærum by, Nærum sogn. 
Herfra løber Kighanerenden i østlig og nordøstlig retning indtil udløbet i Maglemoserenden 
i skellet mellem matr. 3t og 3s Enrum by,Vedbæk sogn (station 5776) - jævnfør i øvrigt 
oversigtskort side 19. 

Regulativet omfatter ialt 5776 meter vandløb i Søllerød kommune.Der er ingen rørlagte 
strækninger. 

Regulativets koter refererer til D.N.N. system GM. 

3. VANDLØBETS SKIKKELSE OG VANDFØRINGSEVNE. 

Vandløbets vedligeholdelse skal ske med henblik på at sikre vandløbets vandføringsevne 
og de miljømæssige krav til vandløbskvaliteten. 

Vandføringsevnen eller gennemstrømningsarealet, som skal være til stede i vinterperioden 
1. januar til 30. april, beskrives ved en teoretisk bundkote, bredde, fald og anlæg. 

Vandløbet kan antage en vilkårlig skikkelse, blot gennemstrømningsarealet ved en given 
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vandspejlskote er lige så stort, som det areal, der er beskrevet ved den teoretiske bundkote, 
bredde, fald og anlæg - jævnfør eksempel. 

Vandføringsevnen kontrolleres mindst hvert tredie år ved opmåling eller pejling af 
vandløbets skikkelse. På strækninger, hvor der erfaringsmæssigt er risiko for aflejringer 
foretages kontrollen hvert år. 
Der foretages oprensning af vandløbet, hvis den opmålte skikkelse ved en vilkårlig 
vandføring giver højere vandstand, end den ville have været ved de i afsnit 3.2 angivne 
dimensioner. 

3.1. Stationering m.m" 

Stationeringen svarer til afstanden fra begyndelsespunktet i meter. 

Der er placeret vandstandsskalaer i station 3036 og 3522. 

Stationering Regulativmæssig 
bundkote 

3036 7.54 

3522 7.09 
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Desuden er der placeret bolte på broer og overkørsler. 
Boltenes placering og koter er angivet i nedenstående skema: 

Stationering 

795 

Beliggenhed 

Helsingørmotorvej 

Kote bolt 

12.26 

890 

2036 

Helsingørmotorvej 

Egebækvej 

12.43 

10.07 

2061 Egebækvej 10.17 

2923 Rundforbivej 9.80 

2941 Rundforbi vej 9.64 

3706 Frydenlundsvej 9.19 

3738 Frydenlundsvej 9.25 

4108 Caroline Mathilde Vej 8.87 

4123 Caroline Mathilde Vej 8.78 

4407 Grisestien 7.68 

4427 Grisestien 7.77 

4655 Kystbanen 7.13 

4680 Kystbanen 7.00 

3.2. Dimensioner. 

Vandføringsevnen eller gennemstrømningsarealet beskrives ved følgende teoretiske 
dimensioner - jævnfør skitse. 

' ' ' ' ' ' ' '" '---..... 
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Station Opstrøms/ 
nedstrøms 
bundkoter 
meter 

Fald 
o/oo 

Bundbredde 
meter 

Højde H 
meter 

Anlæg 

Bl B2 

0-35 17.94/15.47 70.57 0.25 2.00 0.40 1 

40-200 15.12/12.50 16.38 0.25 2.00 0.40 1 

215-795 12.36/10.95 2.43 0.25 2.00 0.40 1 

890-1272 10.84/10.56 0.73 0.25 2.00 0.40 1 

1272-2036 10.56/8.85 2.24 0.25 2.00 0.40 1 

2061-2450 8.79/8.38 1.05 0.50 2.00 0.40 1 

2450-2923 8.38/7.88 1.06 0.50 3.00 0.40 1 

2941-3100 7.86/7.33 3.33 0.50 2.00 0.40 1 

3100-3536 7.33/7.08 0.57 0.50 2.00 0.40 1 

3536-3706 7.08/6.96 0.71 0.50 2.00 0.40 1 

3738-4108 6.92/6.62 0.81 0.50 2.00 0.40 1 

4123-4407 6.58/5.82 2.68 0.50 2.00 0.40 1 

4427-4453 5.78/5.73 1.92 0.50 2.00 0.40 1 

4453-4655 5.73/5.19 2.67 0.50 2.00 0.40 1 

4680-4750 5.14/4.36 11.14 0.50 2.00 0.40 1 

4750-4900 4.36/3.73 4.20 0.50 2.00 0.40 1 

4900-5050 3.73/3.40 2.20 0.50 2.00 0.40 1 

5050-5150 3.40/2.40 10.00 0.50 2.00 0.40 1 

5150-5250 2.40/1.90 5.00 0.50 2.00 0.40 1 

5250-5350 1.90/1.20 7.00 0.50 2.00 0.40 1 

5350-5776 1.20/0.50 1.64 0.75 2.00 0.40 1 
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4. REGISTRERINGER. 

4.1. Broer og overkørsler. 

Over vandløbet fører følgende broer og overkørsler: 

Beliggenhed Bundkoter Rørdiame- Frihøjde Ejerforhold Bemærkninger 
(station) ved ind- ter/ 

og udløb gennem-
løbsbredde 

m m cm cm 

35-40 15.47 047 - Privat 
15.12 

200-215 12.50 075 - Kommunen Grøn sti nr. 11 
12.36 

615 11.39 - 30 Kommunen Gangbro af træ 

783 10.98 - 115 Kommunen Gangbro af træ 

795-890 10.95 0110 - Vejdirek- Helsingørmotor-
10.84 toratet vej 

926 10.81 - 146 Kommunen Betonbro 

1030 10.74 - 136 Privat Træbro 

1171 10.63 - 69 Privat Betonbro 

1220 10.60 - 49 Privat Træbro 

1272 10.56 075 - Privat Overkørsel 

1302 10.50 - 211 Kommunen Kloakbro 

1650 9.82 - 160 Kommunen Kloakbro 

1910 9.31 - 119 Kommunen Kloakbro 

2036-2061 8.85 0163 - Kommunen Egebækvej 
8.79 

2066 8.79 - 93 Kommunen Kloakledning 

2865 7.94 - 85 Kommunen Gangbro af jern 

2923-2941 7.88 0163 - Kommunen Rundforbivej 
7.86 

3706-3738 6.96 123 156 Kommunen Frydenlundsvej 
6.92 

4004 6.70 - 145 Privat Træbro 
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Beliggenhed 
(station) 

m 

4108-4123 

4196 

4319 

Bundkoter 
ved ind-
og udløb 

m 

6.62 
6.58 

6.38 

6.06 

Rørdiame-
ter/ 
gennem-
løbsbredde 

cm 

Ø220 

-

-

Frihøjde 

cm 

-

195 

134 

Ejerforhold 

Privat 

Privat 

Privat 

Bemærkninger 

Caroline Mathilde 
Vej 

Trægangbro 

Trægangbro 

4407-4427 5.82 
5.78 

127 170 Kommu-
nen 

Grisestien 

4655-4680 5.19 
5.14 

126 163 DSB Kystbanen 

4683-4687 5.13 - 172 Kommu-
nen 

Træbro 

5112 2.78 - 130 Privat Betonbro 

5387 1.14 Ø165 - Privat Overkørsel 

5595 1.04 - 180 Privat Betonbro 

4.2. Stemmebygværker, styrt, flodemål. 

Station 2821 Stemmebygværk 
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4.3. Øvrige bygværker. 

Station Funktion Ejer 

910 Sandfang 
2250 Sandfang 
2864 Skinne til vandføringsmålinger Søllerød Kommune 
3743 Sandfang 
4150 Registrerende vandstandsmåler Københavns Amt 
4223 Sandfang 
5395 Sandfang 

4.4. Kabler og ledninger. 

Følgende ledninger er ført under Kighanerenden: 

Station Funktion Ejer 

351 gasledning HNG 
640 Vandledning Gentofte kommune 
680 Vandledning Gentofte kommune 
2885 Vandledning Søllerød kommune 
3525 Pumpeledning Søllerød kommune 
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4.5. Placering af dræn- og spildevandsudløb. 

Synlige udløb på opmålingstidspunktet: 

Beliggenhed 
(station) 

m 

Vandløbs-
side 

Bund-
kote 

m 

Rørdimen-
sion 

cm 

Bemærkninger 

51 Venstre 15.46 015 Afløb fra Kalvemosen 

52 Venstre 15.28 015 Afløb fra Langkæret 

260 Venstre - Åbent Afløb fra sø 

451 Venstre· 11.89 03" Dræn 

544 Højre 11.72 030 Afløb fra Nærum vandværk 

634 Venstre 11.32 020 Afløb fra sø 

652 Venstre 11.31 040 Udløb fra skyllebrønd 

698 Højre 11.74 030 Udløb fra skyllebrønd 

906 

950 

Højre 11.16 030 Udløb fra olieudskiller 

Venstre 11.13 025 Udløb fra sø 

972 Venstre 11.80 025 Udløb fra sø 

2064 Højre 9.65 020 Vejvandsudløb fra Egebækvej 

2074 Venstre 8.76 0100 

045 

Overløbsledning 

Overløbsledning2109 Venstre 8.80 

2138 Venstre 8.83 030 Udløb af renset spildevand 

2146 Højre 9.64 030 Udløb fra parkeringsplads 

2214 Venstre - Åbent Overløbsgrøft fra forsinkelses-
bassin 

2387 Venstre - Åbent Grøft 

2670 

2814 

Højre 8.24 025 Vejvandsudløb fra Rundforbivej 

Venstre 7.86 020 Dræn 

2840 Venstre 7.98 040 Nødoverløb fra pumpestation 

2871 Venstre 8.58 07 Udløb fra vandværk 

2875 Venstre 8.55 028 Udløb fra vandværk 

2892 Venstre 8.25 022 Dræn 
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Beliggenhed Vandløbs- Bund- Rørdimen- Bemærkninger 
(station) side kote sion 

m cm 
m 

2922 Venstre 8.50 015 Vejvandsudløb fra Rundforbivej 

2922 Højre 8.52 020 Vejvandsudløb fra Rundforbivej 

3080 Venstre 7.71 015 Vejvandsudløb fra Høbjergvej 

3522 Venstre - Åbent Grøft 

3739 Venstre 8.14 030 Vejvandsudløb fra Frydenlunds-
vej 

3776 Højre - Åbent Overløbsgrøft fra sparebassin 

3787 Højre 7.48 07.5 Dræn 

4082 Venstre 7.61 020 Vejvandsudløb 

4108 Midte - 010 Vejvandsudløb fra Caroline Mat-
hilde Vej 

4571 Venstre 5.52 03" Dræn 

4588 Venstre 5.42 010 Udløb fra sø 

4630 Højre 6.16 030 Udløb fra søer 

5296 Venstre - Åbent Grøft 

4.6. Eksisterende beplantning. 

Langs størstedelen af Kighanerenden er der i 1990 plantet træer (El) for at begrænse 
grødevæksten. 

4.7. Bundforhold. 

Bundforholdene i Kighanerenden varierer som følge af det skiftende fald. På strækninger 
med ringe fald består bunden af finkornet organisk materiale og sand. På strækninger med 
bedre faldforhold består bundmaterialet af grus og småsten. 
Materialetransporten i vandløbet er betydelig, hvilket især skyldes tilledning af spildevand 
og overfladevand fra befæstede arealer, samt at vandløbet stadig er ustabilt efter den 
gennemgribende restaurering i 1988-1990. 

4.8. Restaureringsforanstaltninger. 

I 1988-1990 gennemgik Kighanerenden en gennemgribende restaurering, hvor den 
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eksisterende flisebeklædning blev fjernet, og hvor vandløbets tværsnit og forløb blev 
ændret. 

I 1994 er der udlagt gydegrus på strækninger med stort fald, samt etableret fiskeskjul. 

5. ADMINISTRATIVE BESTEMMELSER. 

1. Kighanerenden administreres af Søllerød kommune. 

2. Vandløbet med bygværker m.v. skal vedligeholdes således, at den for vandløbet 
fastsatte skikkelse eller vandføringsevne ikke ændres og således, at de fastsatte mål i 
recipientkvalitetsplanen tilgodeses. 

3. Vandløbets vedligeholdelse påhviler Kommunalbestyrelsen. Dette gælder dog ikke 
helelier delvis omlægning af rørlagte strækninger. Med hensyn til de for vandløbet 
fastlagte vedligeholdelsesbestemmelser henvises til afsnit 8. 

4. Bygværker, såsom styrt, stryg, diger og skråningssikringer m.v., der er udført af 
hensyn til vandløbet, vedligeholdes som dele af vandløbet. Vedligeholdelsen skal 
ske på en sådan måde, at passagemulighederne for fisk søges forbedret. 

Vedligeholdelse af øvrige bygværker - broer, stemmeværker, overkørsler og 
vandingsanlæg m.v. - påhviler de respektive ejere eller brugere, jfr. punkt 1. 

Bygværker, der ikke vedligeholdes forsvarligt, kan fjernes eller istandsættes på 
Kommunens foranstaltning og på ejerens bekostning. 

6. BESTEMMELSER OM SEJLADS. 

Den almindelige ret til sejlads med småfartøjer gælder ikke for Kighanerenden. 

7. BREDEJERFORHOLD. 

1. På 2.00 meter brede banketter langs vandløbets øverste kant må der i landzone ikke 
dyrkes, foretages jordbehandling, plantes, foretages terrænændring, anbringes hegn 
eller opføres bygværker. 

2. Ejere og brugere af ejendomme, der grænser op til vandløbet, må i øvrigt tåle 
udførelse af de fornødne vedligeholdelsesarbejder, herunder transporten langs 
vandløbets bredder. 
Arbejdsbæltet vil normalt ikke blive over 5 meter bredt. 

Bygninger, bygværker, faste hegn og beplantninger, samt udgravninger og lignende 
anlæg af blivende art må ikke uden Kommunalbestyrelsens tilladelse anbringes 
nærmere end 5 meter fra vandløbets øverste kant, og for rørlagte strækninger 
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nærmere end 3 meter fra rørledningernes midte. 

3. Arealer, der grænser op til vandløbet, må ikke uden Kommunalbestyrelsens 
tilladelse benyttes til løsdrift, med mindre der sættes forsvarligt hegn langs med, og 
mindst 2.00 meter fra øverste vandløbskant. 
Sådanne hegn kan tilsynet kræve fjernet med 1 uges varsel, såfremt det skønnes 
nødvendigt af hensyn til maskinel udførelse af vedligeholdelsesarbejdet. 

De tilgrænsende lodsejere kan uden tilladelse oppumpe vand fra vandløbet til 
kreaturvanding med mulepumpe, vindpumpe eller lignende. Kommunalbestyrelsen 
kan meddele tilladelse til indretning af egentlige vandingssteder. Anden vandindtag 
ning må ikke finde sted uden tilladelse, jvf. vandforsyningslovens bestemmelser. 

4. Ingen må hindre vandets frie løb, bortlede vand fra vandløbet eller foranledige, at 
vandstanden forandres, jævnfør vandløbslovens bestemmelser. 

5. Regulering, herunder rørlægning af vandløbet, må kun finde sted efter Kommunal­
bestyrelsens tilladelse. 

6. Foranstaltninger med anlæg, der medfører, at tilstanden i vandløbet kommer i strid 
med bestemmelserne i dette regulativ eller vandløbsloven, må ikke foretages uden 
Kommunalbestyrelsens tilladelse. 

7. Vandløbet må ikke tilføres faste stoffer, haveaffald, sprøjtemidler, spildevand eller 
andre væsker, der medfører aflejringer i vandløbet eller forurener dets vand, jfr. 
miljøbeskyttelseslovens § 27. 

8. Kighanerenden er omfattet af beskyttelsesbestemmelserne i Naturbeskyttelseslovens 
§3. Der må således ikke foretages ændringer af vandløbets tilstand uden tilladelse 
fra Københavns Amt. 

9. Nye tilløb og tilløb der reguleres kan kræves forsynet med en indtil 5 m bred 
overkørsel ved udløbene til brug for tilsynet og til transport af materiel og maskiner, 
der anvendes til vandløbets vedligeholdelse. 

Udløb fra drænledninger skal udføres og vedligeholdes således, at de ikke gør skade 
på vandløbets skråninger. Udførelse af drænledninger med pumpestationer og andre 
rørledninger må kun ske efter forud indhentet tilladelse fra Kommunalbestyrelsen. 

Eventuelle aflejringer ud for eksisterende rørudløb over den i regulativet fastsatte 
bundkote vil efter anmodning blive fjernet ved vandløbsmyndighedens foranstalt 
ning. 

Nye dræntilløb må ikke uden vandløbsmyndighedens tilladelse placeres med 
underkanten af røret dybere end 1.25 m under terræn, dog minimum 20 cm over den 
bundkote, som er angivet i afsnit 3.2. 

10. Kantpæle, skalapæle og bundpæle må ikke beskadiges eller fjernes. Sker dette, er 
den ansvarlige for beskadigelsen eller fjernelsen pligtig til at bekoste retableringen. 



-14-

Beskadiges vandløb, vandløbsbanket, diger, bygværker eller andre anlæg ved 
vandløbet, eller foretages foranstaltninger i strid med vandløbsloven, kan Kommu 
nalbestyrelsen meddele påbud om genoprettelse af den tidligere tilstand. 
Er et påbud ikke efterkommet inden udløbet af den fastsatte frist, kan Kommunalbe 
styrelsen foretage det fornødne på den forpligtedes regning, jfr. vandløbslovens § 
54. 

11. Er der fare for, at betydelig skade kan ske på grund af usædvanlige begivenheder, 
kan Kommunalbestyrelsen foretage det fornødne uden påbud og på den forpligtedes 
regning, jfr. vandløbslovens §55. 

12. Skyggegivende træer og buske på vandløbets 2 m banket skal i videst mulig omfang 
søges bevaret. Dette gælder i særlig grad beplantning på vandløbets syd- og 
vestside. 

Det er tilladt de enkelte lodsejere at fjerne grene og skud, der strækker sig ud over 
marken og hindrer eller besværliggør markarbejdet. 

Kommunalbestyrelsen kan dog i særlige tilfælde, når dette er foreneligt med 
recipientkvalitetsmålsætningen, tillade mere omfattende fældning og beskæring af 
beplantningen langs vandløbet. 

Hvis dele af beplantningen er til hinder for vedligeholdelse af vandløbet, kan 
vandløbsmyndigheden foretage den nødvendige udtynding. 

Vandløbsmyndigheden kan træffe beslutning om ny beplantning på 2 m banketten, 
for at øge beskygningen af vandløbet. Udgiften hertil og vedligeholdelsen påhviler 
vandløbsmyndigheden. 

13. Overtrædelse af bestemmelserne i regulativet kan straffes med bøde, jfr. vandløbslo 
vens§ 85. 

8. VEDLIGEHOLDELSE. 

8.1 Grødeskæring. 

I vandløbet grødeskæres mindst tre gange om året inden for perioderne: 

01. juni - 15. juli 
16. juli - 31. august 
01. september - 15. oktober 

Undtaget herfra er strækningerne st. 215 - 480, 890 - 1300, 4680 - 5250 og 5400 
- 5776, hvor der grødeskæres en gang årligt i perioden 1. september - 15. oktober. 

På strækningen st. 0 - 200, 480 - 795, 1300 - 2400 og 5250 - 5400 grødeskæres 
to gange årligt 16. juli-31. august og 01. september - 15. oktober. 
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Hvis vandløbsmyndigheden skønner det nødvendigt, kan ekstraordinær grødeskæring 
foretages. 

Grøden fjernes som hovedregel aldrig helt, men kun i en slynget strømrende. 
Vandløbets naturlige strømrende kan normalt genfindes som den dybe del af 
vandløbets tværprofil (se nedenstående figur). Grøden i strømrenden skæres så vidt 
muligt i bund. Derimod efterlades den grøde, der vokser uden for strømrenden. 

Der efterlades herved så meget grøde i vandløbet, at der opretholdes en rimelig 
vanddybde af hensyn til vandløbsfaunaen. 

På nedenstående skema ses de ved grødeskæringen anvendte strømrendebredder: 

Station Bundbredde Strømrende 

m m m 

0-2036 0.25 0.25 
2061-5350 0.50 0.50 
5350 0.75 0.50 

Grøden skæres manuelt, enten med le eller med motoriserede håndredskaber, dog 
kan nyudviklet miljøvenligt materiel tillige benyttes til vedligeholdelsesarbejdet. 

8.2 Bundoprensning. 

Oprensningen foretages ud fra kravene til vandløbets bundkote og tværsnitsareal 
som beskrevet i kap. 3. Når det er konstateret, at tværsnitsarealet er for lille, 
foretages oprensning i førstkommende 1. august - 1. november. 

Bundoprensningen må kun omfatte sand- og mudderaflejringer, hvorimod grus og 
sten ikke fjernes. Enkeltliggende sten, der ligger over den regulativmæssige 
bundkote må ikke fjernes, med mindre de er til væsentlig gene for vandløbets 
vedligeholdelse. 

Ved oprensning af en større mængde aflejret materiale kan oprensningen udføres 
med maskine, dog under hensyntagen til de ovennævnte forhold. 
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Bundoprensningen udføres under hensyntagen til princippet om grødeskæring i 
strømrender. 
Det skal tilstræbes at bevare underskårne brinker. 
Huller i vandløbsbunden må ikke jævnes eller på anden måde fyldes i forbindelse 
med vedligeholdelsen. 

Oprensningen udføres således, at vandløbet kan gøres dybere end fastsat i regulati 
vet, dog ikke mere end 30 cm. 
En ny oprensning iværksættes ikke før aflejringer når over den teoretiske bundkote i 
hele vandløbets bredde. 

8.3 Bredvegetation. 

Som hovedregel slås vandløbskanter og banket ikke. I de tilfælde, hvor slåning 
foretages, vil den fortrinsvis blive udført efter den 15. september. 

De tilfælde, hvor slåning i øvrigt kan blive nødvendig er: 

- I forbindelse med vedligeholdelsesarbejder, såsom bundrensning, kantsikring og 
udbedring af bygværker, samt sikring af vedligeholdelsesmandskabets færdsel. 

- Hvor kantvegetationen i væsentlig grad hæmmer vandets frie løb, således at den 
fastlagte vandføringsevne ikke kan opretholdes. 

- Ved bekæmpelse af uønsket vegetation, f. eks. arter som rød hestehov og 
bjørneklo. 

- Ved beplantninger, hvor plejeforanstaltninger er nødvendige. 

På steder, hvor vandløbet har tilbøjelighed til at foretage borterodering af brinkerne, 
og hvor dette samtidig skønnes at være uhensigtsmæssigt for vandløbet, kan vand 
løbsmyndigheden lade foretage sikring af de truede brinker med sten, faskiner og 
lignende. 

Vedligeholdelse og pleje af beplantningen foretages af vandløbsmyndigheden, i det 
omfang det skønnes nødvendigt. 
Vedligeholdelsen skal navnlig sikre nyplantningers opvækst. 

8.4 Vedligeholdelsesarbejdets tilrettelæggelse. 

Ved tilrettelæggelsen af vedligeholdelsesarbejdet bør ulemper, som ejere og brugere 
skal tåle, søges ligeligt fordelt på begge sider af vandløbet. 

Afskåren grøde skal opsamles kontinuerligt, og lægges på den bagerste del af 
banketten. På strækninger hvor dette ikke er muligt, kan man lade grøden drive frit 
med strømmen, og opsamle den på hensigtsmæssige steder. 
Såfremt man vælger at lade større mængder afskåren grøde drive med strømmen til 
opsamling, skal den opsamlede grøde transporteres bort fra vandløbets nærhed 
senest to døgn efter opsamling. 
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Såfremt den fremtidige vedligeholdelse nødvendiggør etablering af grødeoptagnings 
pladser eller yderligere sandfang, etableres disse, hvor det er mest hensigtsmæssigt. 
Pladserne etableres normalt kun på vandløbets ene side, og nødvendige arealer hertil 
kan eksproprieres jfr. vandløbslovens kapitel 13. 

Den fra oprensningen hidrørende fyld m.v., der fremkommer ved vandløbets vedlige 
holdelse, skal brugerne af de tilstødende jorder fjerne mindst 5 m fra vandløbskan 
terne, eller sprede i et ikke over 10 cm tykt lag, inden hvert års 1. maj. Dette 
gælder dog ikke for grøde, der optages på indrettede grødeoptagningspladser, eller 
fyld, der optages fra indrettede sandfang. 
Det påhviler den enkelte ejer eller bruger selv at undersøge, om der er oplagt fyld, 
som skal fjernes eller spredes. 

Undlader en ejer eller bruger at fjerne fyldet, kan Kommunalbestyrelsen efter 2 
ugers skriftligt varsel til ejeren eller brugeren lade arbejdet udføre på den pågæl 
dendes bekostning. 

Lodsejere, eller andre med interesse i vandløbet, der måtte finde vandløbets vedlige 
holdelsestilstand eller specielle forhold vedrørende vandløbet utilfredsstillende, kan 
rette henvendelse herom til Kommunalbestyrelsen. 

9. TILSYN. 

Tilsynet med Kighanerenden udføres af Søllerød kommune. 

Offentligt vandsyn afholdes 1 gang årligt, indenfor perioden ugerne 22 og 23. 

Lodsejere og andre med interesse i vandløbet, som ønsker at deltage i det årlige 
vandsyn, kan træffe aftale herom med Søllerød kommune, Teknisk Forvaltning. 

10. REVISION. 

Dette regulativ skal senest optages til revision 10 år efter dets vedtagelse. 
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11. REGULATIVETS IKRAFTTRÆDEN. 

Regulativet har været bekendtgjort og fremlagt til gennemsyn i 8 uger med adgang 
til at indgive eventuelle indsigelser og ændringsforslag inden den 16. april 1996. 

Indsigelser og bemærkninger til regulativforslaget er behandlet af Teknisk Udvalg. 
Ændringer og tilføjelser er indarbejdet i regulativet. 

Regulativet er herefter endeligt vedtaget. 

Søllerød Kommune, Teknisk Udvalg. 
Den 4. juni 1996. 

U),~Q/-?Ot~JJi:i: c~~~k.~J 
Vibeke Peschardt Carl Steen ( ~;rreen 

Formand for Teknisk Udvalg. Teknisk Direktør. 

Regulativet træder i kraft fra datoen for dets endelige vedtagelse. 
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